KA®EOPA BbICLUEU MATEMATUKU
PXTY nmenun 1. N. MeHpeneeBa

OnddepeHumnanbHble
ypaBHeHUSs

JIlekuust Ne 6

nopay 2-ro nopsigka ¢ NOCTOAHHLIMU
koachduumeHtamu. Metoa dunepa ansa
NOCTPOEHUA OOLLEero pelweHUsa Takoro ypaBHeHus1.

JIHAY 2-ro nopsaka ¢ NOCTOSAHHbIMU
koacppnumneHtamu. Metog nogdbopa YacTHOro
peweHun JIHOY ¢ npaBo# YyacTbio crey4naribHOro
BUuAa.




"

i Teopema. (o cmpyxmype o6wezo pewrenusn JIOY 2-20 nopsoka)

Ecmu y; (x) u y, (x)— nuneiino He3aBucumebie Ha (a, b) pemenust JIOAY 2-ro

nopsiaka: y'' +P(x)y’ + Q(x)y = 0, To ux auHeliHasT KOMOUHAIIHS

y = C;y; (x) + C,y, (x), rme C; u C, — mpou3BOILHBIE IIOCTOSHHBIE, OyIeT

OOLLIMM PEIIEHUEM HTOTO YPABHEHMUSI.

Onpenesenune. Oyuxuun y;(x), y,(x), onpenencHHble Ha HHTEPBAJIE
(a, b), Ha3BIBAIOTCS IUHEUHO HE3ABUCUMBIMU ,€CTTA UX OTHOIIICHHUE

y2(x)
y1(x)

#* const Vxe(a, b)




" EE————

JIOAY 2-ro nopsiaka ¢ NoCTOSHHbIMHA

KO3 GUIMeHTAMHU
accmorpum JIOZ1Y BTOpOro mopsakau
4
y'+py +qy =0, (1)

r€ P, q — NOCTOAHHbIE YUCJIA, X € R.

VYpasuenue (1) nHazpiBaercs JIOAY 2-ro nopsuka ¢ NOCTOSHHbIMU
KO3 (ppurmeHTamu.

3anaya: Haitu @CP (11Ba TMHEWHO HE3aBUCUMBIX YacTHBIX pemeHus Y (1)).
Merton Jitsiepa
bynem uckath peunieHue ypaBHenus (1) B Buze:

y = e®*, rpe k — HekoTopoe yncIO.
y' = kekx,
y" = k2 ekX

k% e** + pke®* + g e** =0 |: e®* > 0
k*+pk+q=0—
XapakKTepucTuyeckoe ypaBHeHue auad JIOAY (1).




"

I JIMCKPUMHMHAHT XapaAKTEPUCTHYECKOI0 YPaAaBHEHUs 00J1b1IIe

nyuas (D > 0)
= k*+pk+q=0,
D=p*—4q, D >0.
k1 — _p_‘/ﬁ_ kz — _p+‘/5

2 2
Kopnu k; u k, neiicTBUTENbHbBIEC U pa3iuyHbie: k1 # K.

CrnenoBaTebHO,
y1(x) = e®1%,y,(x) = e*2* —pemenns JJOAY(1)
OTH pPELICHUs JIMHEMHO HE3aBUCUMBI Ha R, Tak Kak:

Y2(x) ek

e = ohE ek2=k1)X £const npu x € R

CnenoBarensHo, Vq (x), v, (x) —nuneitno HezaBucumele pemenns JIOAY(1).

YuuteiBas TeopeMy o cTpyktype obuiero pemenus JIOAY2-ro nopsiaka,
3anuieM oodmee pemenue JIOY(1):

y = Cq ef1* + C, e2* (2)




I[pHMepl .Halitu ¢dyHaaMeHTaIbHYIO CUCTEMY PEIIEHUN U 00lIee PEIICHUE!
y”_y,_6y=0-
Pewenune. CocTaBUM XapakTEpUCTUUECKOE YPAaBHEHUE:
k?—k—6=0,
D=1+24=25>0
ki =-2, k, = 3.

Tak Kak KOpHU JAEUCTBUTEIBHBIE U pa3JIMUHbIE, TO (PYyHIAMEHTAIBHYIO

CUCTEMY PEIICHUI 3TOr0 YpaBHEHUS COCTABAT (DYHKIIUU:
— 52X 5, — 53X
yir=¢€e Y =¢e.
Torna oOuiee peleHre JaHHOTO YpaBHEHHS MOKHO 3aMucaTh B BUJIE

JIMHEMHOU KOMOWHAIIUU:

y = Cie ?* + C, e3*,rne Cy ,C,- IPOU3BONIBHbIE
MOCTOSTHHBIE.
Otser: {e7?%,e3%} — ®CP ypaBHeHMUH,

V= C1e_2x + C7_ 63x



gl priMep2 Pemmts 3amauy Komm:

y'"'—4y =0; y(0)=1,y'(0) =2
Pemenre. CocTaBHM U PELINM XapaKTEPUCTHUECKOS YPaBHCHHE:
k2—4=0,

(k+2)(k—2)=0,
ki =-2; k,=2
[TonydeHsl [jBa pa3JIMYHBIX JEHCTBUTENIBHBIX KOPHS, IO3TOMY OOLIEe PEIIeHHe
MMeeT BHJI;
y = Cie ¥ + C, e?, rae C; ,C,— const (¥)
Haiinem y' = —2Ce %* + 2C,e?*

[ToacTaBUM HayajabHBIC YCIOBUSI B Y U Y’
1=Ce’+C,e° =>{ C,+C,=1 {cl+cz_1 {Cl=o
2=-2Ce%+ 2C,e" 26, +2C, =27 |-G+ C =17 |, =1.
[TopcraBum HaijgeHHble 3HaueHUs1C; = 0 u C, = 1 B oOmiee pemenue (*) :

y = e?* — 4acTHoe pelleHHe.

OtBeT: y = e%*



O
- NS
II IucKpUMMHAHT XapaKTEePUCTUYECKOI0 YPABHEHUS PaBeH
HyJaw (D = 0)
k*+pk +q =0,
D =p?—4q =0.

kl - k2= _g

CJieJloBaTeJIbHO, MOXKHO MOJYYUTb TOJbKO OJIHO pellleHHre
y1(x) = efr¥,
BysieM MckaTbh BTOpoe YaCcTHOe pellleHUe B BU/JIE:
p
Y2(x) = p(x)e"* = y,(x) = p(x) e
b depeHupys, HAXOAUM :

——x ——x

y2(x) = @' (x)e 2 qo(x)e

5 Px_

Yz (x) = <P”(x)€_5x —Bcp' (x)e_z ——cp (x)e_zx +2 go(x)e_z

> ~Byx

=p"()e ™ — pg' (e + L <p(x) e
[loacraBumy, (x), y5(x), v, (x) B JIOAY(1).



'._
p p 2 P . .
B (x)e 2" —pp'(x)e” 2" + pT¢(x)e_§x +p (cp’(x)e_fx _ gw(x)e_fx) N
p
+q p(x)e 2" =0,
2
(prl(x) + (p(x)(q —_ pT) — O’

1 24
@" (x) — p4 To(x) =0,

HO p? — 4q = 0, cJle[0BaTeJIbHO,
¢"(x) =0,
¢'(x) =Cq, Cy =1,
o' (x) =1= @(x)=[dx +C,
p(x) =x+C,,C,=0.
@(x) = x.

Takum o6pasom,

P
yo(x) =x e 2%,

Y (x) = x efr*



" EEN———
@yukuun y; (x) = ef1¥ y,(x) = x e*1* gapadaTCca IMHeNRHO

He3aBUCUMbIMU perieHusaMU JIOAY (1),T.k.

ya(x) _ x ek
yi(x)  ekix

= x #const,x € R

VYuurteiBas Teopemy o cTpykrype odmiero pemenus JIOJY2-ro nopsaxka,
3anuiem oodiee pemenue JIOAY(1):

y = Cief1* + C,xek1*

NI

y = ef1*(C +Cyx) (3)




" NS
HpHMep3 . Pemuth ypaBHCHUE:
9y"+6y'+ y=0.
Pemienne. XapaKkTepHCcTHUECKOS YPABHCHHE!
%2 + 6k +1=0.
D=36-36=0.
KopHu 5T0T0 ypaBHEHUS Oy AYT JCHCTBUTEILHBIMH H PABHBIMH:

610 1

18 3

Torna pyHgaMEeHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHHH STOTO YPaBHCHUS

COCTAaBAT (DYHKI[UH:

y,=e .y, =xe

W=

OG11iee pellcHHE 3alUNICTCS KK JTHHEHHA KOMOHHAIIMS YTHX PEIICHHUIA:
B m
= MW 3+ [ 3,
B
HIIH W= W 3(Cy + BB

_H
Otser: WMl= W 3(Cq + B



"
glprvep4. Pemmts 3anauy Komm:

y'=2y'"+y=0 y(0)=1y'(0)=3
Pemenne. CocTaBUM XapaKTEpUCTUUECKOE YPAaBHEHUE U PEIIUM €rO0.

k?—2k+1=0,
D=4—-4=0
KOpHI/I 9TOI'O ypaBHeHH}I ﬂeﬁCTBHTeHBHBIe u paBHLIe:
kl —_ kz —_ Z_io —_ 1.

2
CnenoBartenbHo, 110 (popMyrne(3) HaxoauM o01Iee pelieHne YpaBHEHU:

y = e*(cy+cyx).
Haiinem gacTHOE pelleHue, YIOBIETBOPSIOIIee HauaabHBIM YCIOBUAM
y(0)=1y'(0) =3
Cuavaina Haiinem:y' = e*(cy+c,x)+Ce*
[TogcraBuM By W y' HadallbHbIE YCIIOBHS:
1=e%0c;+c¢,-0) =>{ 1=c¢ =>{cl=1
3=e%c;+¢c,-0)+ce? 3=+ =



"
mloacraBum HaiaeHHsle 3HaueHus C; = 1 u C, = 2 B o0miee penieHue:

y = e*(1 + 2x).
[Tonyunnu pemenue 3agadu Ko,

Otser: y = e*(1 + 2x).



"
Il JIMnCKpUMMHAHT XaPAKTEPUCTUYCCKOI0 YPABHEHHUSA
MeHbIIe HYJa10 (D < 0)

= k%+pk +q =0,
D =p?—4q,D <0,
= 2a e 2D
0603Ha4YUM: —§=a, %D = B,
ki, = a B,

E(x) = ek1x = pla+Bi)x — eaxeiﬁx’
E(x) — ekaXx = pla—Bi)x — eaxe—iﬁx’

®opmMmysa Jusepa:
et = cosg + ising

y1(x) = e**(cosfx + isinfx)
y,(x) = e**(cosfx — isinfSx)



"
ﬁ kayectBe @CP Bo3bMeM ciieiyrolnjue pelieHus:
_Y1t+Yy,  e®(cosBx + isinfx) + e (cosBx — isinfx)

Y1 > >
2e**cosfBx
= > = e cospx,
_ Vi— Yo _ e**(cosfx + isinfix) — e**(cosfx — isinfx) _
Y2 =T 2i
2ie**sinfx ,
= T = e*sinfx

dyukuuu y,(x) = e cosfx u y,(x) = e**sinffx ABIAIOTCS pEIICHUSIMU
JIOALY (1), uto caenyer u3 cBouctB pemeHuit JIOY 2-ro nopsaka. Otu
pelIeHusT JIMHEHHO HE3aBUCHMBI, T.K.
yo(x) e**sinfx
y1(x)  ecosPx
YuuteiBas Teopemy o CTpykType obmiero pemenus JIOY?2-ro nopsiaxka,
sanuiieM oodmee pemenue JIOAY(1):

y = C; e**cosfx + C, e**sinfix

= tgPx # const.

NI

y = e*(C; cosfx + C, sinfix) (4)




" EE————
IIpumMepS. Pemmuts ypasuenue:
V' +6y" +13y =0.
Pernenue. XapakTepucTUUECKOE YPABHEHUE:

k2 +6k+13=0.
D=36-4.13=-16<0.

KopHu 3T0r0 ypaBHeHUs Oy1yT KOMIIJICKCHO-COINPSKEHHBIMU:
+ .
kj,=———=-3f2ite a =-3upf =2

CHGILOB&TCJILHO, 06]_[[66 PCOICHUC HMCCT BU/L.
e (i
Otger: W= W 3%(H HWHEH2 MW+ B N

W2 W+ [ DO

W2 W) .

I
Ry
%]

{



" EEE———

gl prMep6. Pemmts 3anauy Kowmn:

oy +y=0; y(3)=2y(3)=0
Pemenune. XapakTepucTuyeckoe ypaBHEHHUE:

9k?+1=0,

2= o

9 )
1. _0g=
31, T.e. o= ,,6’—3.
[To hbopmyiie (4) nomydaem oOuIee pelieHNue YpaBHEHHUS:

k=+

y = Clcosg + Czsin;—c. (*)

1 x 1 X
'= —=C,sin=+
=—-(C,;sin—-+-C,cos—.

y 31 3 ' 3 °2 3

[ToctaBuM B y U Y’ HayaJIbHBIC YCIIOBUS:

( T

71- .
< 2=C1cosE+CzsmE R C, =2
0= 1C _ 7t+1C T C;,=0
\ =3 1sm2 3 zcos2




" EE————
l."[ozLCTaBnﬂﬂ C; =0uC, = 2B o61uiee pemeHue (*), HAXOAUM HCKOMOE

peuienue 3anauu Kom:
X
= 2sin—- .
¢ 3
X

OtBeT: y = Zsin3



" EE———

Oo0mee pemienue JIOAY 2-ro mopsiagka ¢ MOCTOSHHBIMU KO3QPULMEHTAMH

Kopau
XapaKTEPUCTUYECKOTIO
YpaBHEHHUS

JIMCKpYUMUHAHT
XapaKTEPUCTUYECKOTO
YPaBHEHMS

Oo6mee pemenne JIOIY




" EE———
JIHAY 2-ro mopsiaka ¢ moCTOSSHHbIMH
KO3(pUIIHeHTAMU

Prupenenenue. Juddepennuansuoe ypaBHEHHE BUA:

y'+py' +tqy=f), (5)
rae p, g=const, pyukius f(x) wenpepsiBHa Ha (a; b), f(x) #0, Ha3pIBaeTCA
JTMHEWHBIM HEOAHOPOAHBIM nuddepeHumanbubM ypaBHeHueM(JIH/IY) 2-ro
IOPSIAKA C TOCTOSIHHBIMUA KO3 (DUITMEHTaMU.

Teopema (o cmpyxkmype o6wezo pewenus JIHIY 2-20 nopsoka)

Oo6mee pemenue JIHY 2-ro mopsaka y'' + P(x)y' + Q(x)y = f(x)
IIPECTaBIIAETCS B BUE CyMMBI 00IIero pemrenus Yo (X ) COOTBETCTBYIOMIETO

omgHopoaHoro ypaBHenus y'' + P(x)y’ + Q(x)y = 0 u m000ro 4acTHOro
pemeHus Y, (x) JIHAY , 1. €.

y(x) = yo(x) + Yuu(x)
150071 y(x) = Cyyq (x) + Coy, (%) + Yy ()




"
Pemuenue JIH/LY 2-ro nmopsiaka ¢ NnoOCTOAHHbIMH
KO3 PUIHEHTAMH CO CHIEHMATBHON NMPABOA YACTHIO.

Metoa HeonmpeaeJdeHHbIX KO PUIMEHTOB

mlycts 3amano JIHAY 2-ro nopsiaka ¢ TOCTOSHHBIMU KOA(P(DUITUEHTAMMU:

y'+py' +qy=fkx), (5)
rae p, q = const.

PaccMoTpuM 1ipaBbie 4acTH CIEAYIOLIEr0 BUAA:

L f(x) = Py (x) e,
TJIe d-HEKOTOPOEe YHCIO0, Py, (X)- MHOTOWIEH CTCIICHU M.
P,(x)=agx™+ a;x™ 1 + -+ a,,
Buja yacTHOro peumeHus.
Yau(X) = x° Qp(x)- e,
rae Q,, (X)- MHOTOWICH CTEIIEHU M ¢ HEONPEACACHHBIMU KO3 PHUIIMEHTaMHU,

S PaBHO KPAaTHOCTH 4YHCIIA @ KAK KOPHS XapaKTepUCTHUECKOTO YpaBHEHHs
k? +pk +q=0. (6)




"
W Ecma#k,a+k,, 10 yulx)=0,,(x) e**.
2) Ecmma =k, a+k,, 10 you(x) = xQ,, (x)- €**.
3) Eemm a =k; =k,, TO ygu(x) = x2Q,,(x)- e**.
MHorouiieH Q,, (X) HaXOaUTCSI METOIOM HEOIPEICICHHBIX KO03()D(PHUIIEHTOB.

MeToa HeonpeAeIeHHBIX KOA(PDUIIMEHTOB
« 3anucath Q,,(X) Kak MHOro4YwIeH OOIIEero BU/Ia CTEIICHH M ¢
HEU3BECTHBIMU KO3 (PUIIMEHTAMMU:
Qm(x)=box™ + byx™ 1+ -4+ b ;
= IOJCTaBHTh B HCXOAHOE ypaBHeHHE (5) BMecTO V(X)d YHKIMIO Yy, (X);

*  TPUPOBHATH KOIPDUIMEHTHI MPHU MOJOOHBIX WICHAX B IIPABOM U JIEBOM
4acTAX MOJTYYEHHOI'O0 paBEHCTRBA.

byner nmonydena cucrema (m + 1)-ro JMHEHMHOr0 aareOpanveckoro
YPaBHEHHUSI C MOCTOSIHHBIMU KOA()PULIMEHTaMU, U3 KOTOPOW OMPEACIISIOT
yucnaby, by, ..., by,



" NN

)
2)
3)
4)

MHOTOWICH Q,;, (X)
eciit m = 0,10 Q,,(x)= 4;
eciu m = 1, 1o Q,,(x)= Ax + B;
eclii m = 2,10 Q,,(x)= Ax? + Bx + C;
ecii m = 3,10 Q,,(x)= Ax3 + Bx? + Cx + D;




" EE———
g PrMeEpT/ PemmTh ypaBHEHHE:
y"+y =e3*(x — 2).

Pemenue.
Y =DYo + YVau

1) Hatimem obmiee pemienue coorserctByromiero JIOIY:
y"+y =0,
k?’+1=0, D<O0
k? =—1,

k1,2=ii,0{=0, ﬁ=1
y = e*(C; cosfx + C, sinfix)
CrnenoBaTeNibHO, 00Iee pEeIICHIC OQHOPOAHOIO YpaBHCHUS €CTh

yo(x) = Cicosx + Cysinx .

2) Haliiem yacTHOE pelieHue Yy, (X) JIHIY:
flx) =e**(x—2) (f(x) = Pp(x) ")
Ph(x)=x—2, m=1>Q,,(x)=Ax+ B, a =3 # ky,



" A
EJI@JIOB&T@JIBHO, JaCTHOC PEIICHUE UMCCT BHI:
- 3x
Yau(X) = (Ax + B) e>*.

HarizeM nipon3BOAHBIE IEPBOTO U BTOPOI'O IOPSAKOB U IIOJICTABUM HX U
Yy (X) B 3aJlaHHOE YpaBHECHUE:

Vau(x) = Ae3* + 3(Ax + B) e3%;

Ve (x) = 34e3* + 34 e3* + 9 (Ax + B) e3* = 64e3* + 9 (Ax + B) e3%;
64e3* + 9 (Ax + B) e3* + (Ax + B) e3* = e3%(x — 2);

6A4e3* + 10 (Ax + B) e3* = e3%(x — 2);

6A + 10Ax +10B =x— 2

[IpupaBHUBas KO3PPUIMEHTHI NPHU TOAOOHBIX YIEHAX B MPABOM U JICBOU

4acTsaX PaBEHCTBA, IIPUXOJIUM K CUCTEME:
x1:104 =1,

x% 64+ 10B = -2



" EEN———

- A=0,1 _[ Aa=01
6-0,1+10B=—-2 _ |B=—0,26.

Takum oOpaszom,
Yau (%) = (0,1x — 0,26)e3*

3anuiiem oodiiee pemenue ucxoanoro JIHAY:
y(x) = C; cosx + C, sinx + (0,1x — 0,26)e3*.

OtseT: y(x) = C; cos x + C, sinx + (0,1x — 0,26)e3*.



" EE————
gl privep 8. Pemmts 3anauy Komm:
y" —4y'=8—-16x, y(0)=1,y'(0) =3
Pemenue.

Y =Yo(X) + Yau(x)
1) Haiinem oOiiee pemieHue coorserctByromiero JIOIY:

y"'—4y' =0,
k* —4k =0,
k(k—4) =0,
ki=0, k, = 4. y = C; ef1¥ + C, efe*

[Tony4deHbl pa3IUYHbIC IEMCTBUTEIbLHBIE KOPHHU, TO3TOMY OOIIIEE PEIICHUE :
— 4x
yo(X) — C1+Cze .
2) Haiinem yacTHOE pelieHue Yy, (x) JIHAY.

f(x) =8—16x;
P,(x)=8—16x,m =1= Q,,(x)= Ax + B;
a = O = kl * k2.

Cren0BaTeabHO, YACTHOE PEIIEHHE UILEM B BUJIE:
Y (X) = x(Ax + B)= Ax? + Bx



"
T.—Iai’meM IIPOU3BOJAHBIE IIEPBOTO U BTOPOIr'O MOPSAIKOB U IMOJICTABUM UX B
3aJlaHHOE YpaBHEHHUE:

Yau(x) = 2Ax + B,

Yan(x) = 24,
2A — 4(2Ax + B) = 8 — 16x,
—8Ax + 2A — 4B = 8 — 16x,

[IpupaBHuBas KO3PHUIMEHTHI TIPU COOTBETCTBYIOIIMX CTENEHAX X, COCTABUM
Y PEIIUM CUCTEMY.

—84 = —16 N A=2
2A—4B =8 B=-1

Taxum oOpazom,
Var (X) = 2x2% — x.

OO1iee pelleHne HEOTHOPOAHOTO YPABHEHUS:
y(x) = C; + Cre™ + 2x?% — x. (*)
Haiinem y': y'(x) = 4C,e*™ + 4x — 1,

[ToacraBuM HavaabHBIC YCIOBUI B Y U Y':



"
o 1= Cl + Cz N Cl =0
3=4C,—-1 C,=1
[ToncraBum HaiaeHusle 3HaueHust C; = 0 u C, = 1 B obiiee pemeHue (*):

y(x) = e** + 2x% — x — yacrHoe pemenue ucxonsoro JIHY.

Otset: y(x) = e** + 2x° — x.



"

glpriMeEPY. Ykazats BUJ 4aCTHOTO PELICHUS [T yPABHCHHUS:
y" —4y' + 4y = (5x3 —1)e?*

Peurenue.

1) CocTaBuUM XapaKTEPUCTHICCKOEC YPaBHCHUE IS

cootBercTtByroulero JIOAY u pemmm ero.

y'—4y"+ 4y =0

k? —4k+4=0

D=0=>ky =k,=2,

y = e"1*(C1+Cyx)

yo(x)= e?*(C; + C,x) —obmee pemenue JIOY.

2) f() = (5x° —D)e**  (f(x) = Bp(x) ™)

P,(x)=5x3—-1=>m=3>Q,,(x) =Ax3+Bx>+Cx+D
a=2=k1,2,

Cre0BaTeNIbHO, YACTHOE PEIICHHE UMEET BUJL:
Vau (%) = x%(Ax3 + Bx? + Cx + D )e?*.
OTBET: Vou (x) = x2(Ax3 + Bx? + Cx + D )e?*.



" EEEN————

O
IL f(x) = (P, (x) - cospx + Q,, (x) - sinfx)e™,

r7ie a, S HEKOTOphIC YHCIIa,
P, (x) , @y, (X)- MHOTOUIEHBI OT X CTEIEHH 1My U M, COOTBETCTBEHHO.
Buja yacTHOro pemeHus
Yau(X) = %7 (My, (x)- cosPx + T (x) - sinx)e™,
rae M,, (x), T,,(x) — MHOro4IEeHBI OT X CTENIEHH n = max(m, m,) ¢

HCOIIPCACIICHHBIMUA KOB(I)(I)I/IL[I/IGHTaMI/I, KOTOPBIC HAAO0 OIIPCACIUTE MCTOAOM

HEONPEICTICHHBIX KO3 (DUITMEHTOB

s = 0, ecii @ + Bi He ABISETCS KOPHEM XapaKTEPUCTHUECKOTO YPAaBHEHUS;
k? + pk + q = 0;

s =1, ecmu a + [i ABISETCS KOPHEM XapaKTEPUCTHUECKOTO YpaBHEHHS.




"

gl ACTHBIN CITy4au:

f (x) = Pcosfx + Qsinfx,
i€ XOTsl ObI OJIHO U3 uuced PU  OTJIMYHO OT HYJIS.

Ecnu uncno fi He sBIsIETCS KOPHEM XapaKTEPUCTUYECKOIO YPaBHEHHS,

TO 4aCTHOC PpCIICHUC UIIICM B BUJIC:

Yau(X) = Acosfx + Bsinfx.

Ecnu uncino Si sBasSeTCs KOPHEM XapaKTEPUCTUUECKOrO YpaBHEHUS,

TO 4aCTHOC PCIICHHUEC UIICM B BUJIC:

Yau () = x(Acosfx + Bsinfx),
rae A u B —HeonpeielieHHbIe KOA(DPUIIUESHTHI.




"
gl privep 1 0. Permmrs ypaBHenue:

y" +4y = 4cos 2x.
Penienue.

1) Halinem obOuee pemenue coorBercTByromiero JIOAY:
y"+4y =0,
k2+4=0:>k1,2=i2i,a=0,ﬁ:2

CrneoBarenbHO, 00IIIEe PEIIEHUE OJHOPOJHOTO YPABHEHUS €CTh

Vo (x) = C; cos 2x + C, sin 2x.

2) Haiinem yacTHOE pelieHue Yy, (X) JIHAY:
f(x) =4cos2x (f (x) = PcosBx + Qsinfx)
P=4, Q=0
a=0,0=2 2i=k,
CreoBaTeNIbHO, YaCTHOE PEIICHHEe UMEET BUI:
Vau () = x(Acos2x + Bsin2x).



" A
W (x) = Acos2x + Bsin2x + x(—2Asin2x + 2Bcos2x),

Vau (X) = —2Asin2x + 2Bcos2x — 2Asin2x + 2Bcos2x + x(—4Acos2x —
4Bsin2x) = —4Asin2x + 4Bcos2x — 4x(Acos2x + Bsin2x).

[ToxcTaBUM Yo, (X) U Yup(X) B ICXOAHOE YpaBHEHHUE:
—4Asin2x + 4Bcos2x — 4x(Acos2x + Bsin2x)+ 4x(Acos2x + Bsin2x)

=4cos2x,

4Asin2x + 4Bcos2x = 4cos2x.

[IpupaBHUBast KOOPOUIHMEHTHI IPU COS2X U SIN2X, TIOTY4aEM CUCTEMY:
4A =0 N A=0
4B = 4 B=1

Takum obpazom, y,,(x) = xsin2x.

OKOHYATEIHHO, UMEEM 00IIee PEIICHUE NCXOJHOTO YPaBHEHHS:
y(x) = C; cos 2x + C, sin 2x + x sin 2x.

OtBer:y(x) = C; cos 2x + C, sin 2x + x sin 2x.



glprvepl 1. Ykasats Buj yacTHOrO peleHns Ui ypaBHEHUS:
y" +2y"+ 2y = (xcosx + 3sinx)e™*

Pemenue. CocTaBUM XapaKTEPUCTUUECKOE YPABHEHHUE IS
coorBeTcTByOLero JIOAY wu pemmm ero.

y'+2y"+2y =0

k*+2k+2=0,
D=4-8=-4<0,
ki, = _ZZiZi =—-1+4i, a=-1,=1.y,(x) = e *(Cicosx + C,sinx)

2) f(x) =e *(xcosx+ 3sinx)

F() = (B, (0) - COSBX + Qo () - sinBr)e
a=-1,=1=a+ i =—1+ i —KOpeHb XapaKTEPUCTUIECKOTO
ypaBHEHWS],

Py, (x)=x = my=1, @, (x) = 3 > mp=0= n = max(m,;,m,) = 1.
CremoBaTellbHO, YaCTHOE pPEIIeHHe UMEET BUL :

VYau (X) = x((Ax + B)cosx + (Cx + D)Sinx)e‘x.

OtBert: Yy, (x) = x((Ax + B)cosx + (Cx + D)sinx)e™™



" EEN———

gaMevaHue.

Ecnu B JIHAY y" + py’ + qy = f(x) dynxums f(x)=f;(x) + f(x),
rae kakaas u3 f; (x), f> (x) umeer cnenunanbueii Bua (ciydau I, IT), To

TO YaCTHOE PEIICHHE YPABHCHHSI CTPOUTCS COITIACHO NPUHYUNY HATONCECHUS,
Van (x) = y‘-lHl(x) + Vuu2 (x),
TIE Vo1 (X)- gacTHOE pemrenue ypaBuenus y'' + py' + qy = f;(x),

Y2 (X) - yactHOe pemrenue ypaBuenus y'' + py' + qy = f,(x).

AHaJIOTMYHO HaXOJSATCSA YaCTHBIE PEIICHUsI B ClTydae, KOrja rnpasas 4acTb
eCTh aJire0Opanyeckas CyMMa KOHEUHOro 4ynciia yHKIMM CIEUalIbHOrO BU/A;

fFOO=f() +... +f,(x0)




" EEEN————
[Tpumep 1 2. Pemutes ypasnenne: @' - 58 = HPE+ 10MMbH
PemicHue. (0N = [ WH + B, (x)
1 Haiigem obtiee penieHue cootBeTeTByIoNETO0 JIOJY !
W - 5 = 0,

@ - 5W= 0,
BRI - 58 = 0,

k1=0, kKo=5,

BHHERN = C; + C,lP™- o6mee pemeHue 0HOPOTHOTO YPABHEHHSL.
2 W - 5W = P

WEH = BPER= 5= ko, Gl = 10 B8= 0N WylHE = M

0,7 () = 0P,

W1 () = EPE + SHRRRE

W, () = SHEPE + SHORP® + 250WEPY = 100@PY + 250HHPE,

1 OREEP™® + 2 SHWRP - SEwP® ~ 25HHmP® = G,

1
o= 1H W= r

g () = <EHP% = 0, 26007



" A
3 W - 5@ = 10MHHSH

o MK = 1O R
= 0,[= 5 W+ M

M,y I =
MHZ(M

MH2(M
- 25K

D

= SH# W ,,
DI+ MDY

B+ SN

14 7
W b

TR,
- 5K
-25
DI~ 2 SKH

R

U R

Ayl

DM - 25K

O+ 25K

_—2255_+ 2255;%:: 100 B gh= % X Ig: - g%
P =

[0 KN = — O, 2SI - O, 25

0 N = [y () + (] Y

M, MR = 0,2( EHEP™ - (WO - [

I

| WUH Y

B
O - 2 5T

"
N

.
H

=10

U

U i

R T

HH'
= D N + 0, (M),

WHER = C; + C,mP¥ + 0,2(m™ - MNGH - M),
Orger: = C + C,P%"+ 0,2(mP® - [

RO M — (A




" EE————

CNACUBO 3A BHUMAHMUE!

YCIMNEXOB!



